

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报 HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号 CN41-0009
http://www.hebiw.com

2017年10月20日

农历丁酉年九月初一 星期五
总第8474期 今日四版

党的十九大举行第一场记者招待会
介绍加强党建工作和全面从严治党有关情况

党的十九大新闻中心举行首场集体采访

关注推进全面依法治国

3版

我市连续3届12年获评全国综治优秀市

首捧全国综治最高奖“长安杯”

4版

习近平在参加党的十九大贵州省代表团讨论时强调

万众一心 开拓进取 把新时代中国特色社会主义推向前进

据新华社北京10月19日电 习近平同志19日上午在参加党的十九大贵州省代表团讨论时强调，党的报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。要深刻学习领会中国特色社会主义进入新时代的新论断，深刻学习领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点，深刻学习领会分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标，深刻学习领会党的建设的新要求，激励全党全国各族人民万众一心、开拓进取，把新时代中国特色社会主义推向前进。

贵州省代表团讨论气氛热烈。孙志刚、谌贻琴、余留芬、潘克刚、周建琨、钟晶、杨波、张蜀新、黄俊琼等9位代表分别结合实际，对报告发表了意见，畅谈了认识体会。

人民网刊登十九大代表、市委书记范修芳署名文章

敢叫“煤城”变“绿城”

——河南省鹤壁市推进生态文明建设的探索实践

□十九大代表、中共鹤壁市委书记 范修芳

河南省鹤壁市依煤而建、因煤而兴，是一座典型的资源型城市。长期的煤炭开采，在带来经济繁荣的同时，也使生态环境遭受严重破坏。“干疮百孔”的采煤沉陷区，“黑、脏、乱”的老城区环境，一度曾是鹤壁的写照，也成为鹤壁人民的心头之痛。

鹤壁的出路在哪里？“良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。”“我们既要绿水青山，也要金山银山，宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。”“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”“要正确处理好经济发展同生态环境保护的关系，决不能以牺牲环境为代价去换取一时的经济增长。”习近平总书记铿锵有力的话语，给鹤壁指明了方向。

近年来，鹤壁市委、市政府牢固树立绿色发展理念，把生态文明放在“生态文明、活力特色、幸福和谐”城市定位中的第一位谋划推进，在全国第一个编制市一级优化国土空间开发格局规划纲要，明晰了生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀的发展方向，以建设绿色城市、低碳城市、循环城市、海绵城市、节约城市“五个城市”为抓手，加快构建现代生态新体系，获得了全国国土空间优化发展实验区、国家森林城市、国家卫生城市、全国海绵城市建设试点、国家节能减排财政政策综合示范市、国家可持续发展实验区、国家循环经济示范市创建城市、中国人居环境范例奖城市、全国中美低碳生态试点市、全国可再生能源建筑应用示范市、北方地区冬季清洁取暖试点市等50多个“国字号”名片。如今的鹤壁，太行掩翠、淇水碧波、林茂粮丰、鸟语花香，良好的生态环境已成为独特优势和靓丽品牌，实现了由“煤城”到“绿城”的华丽转身。



淇河国家湿地公园

建设绿色城市： 增青山、增绿地、增碧水

基于地势呈阶梯状分布及现有的交通布局、水源分布状况、生态基础，鹤壁市规划建设“三廊三带三区”（西部太行山区、南水北调中线工程两侧、高速高铁两侧生态廊道，淇河生态文化旅游带、鹤浚快速通道绿化生态带、淇县西部美丽乡村生态带，盘石头水库库区、淇河国家

湿地公园涵养区、淇水湾生态区）绿色生态体系，制定实施“五林共育”“五边共美”“五水共治”五年行动计划，努力让鹤壁青山常在、绿水长流，山水相望、林河相间。

以“五林共育”为重点，全域建设林业生态体系。“五林共育”，也就是建好防护林，培植速生杨、泡桐等用材林，发展林果产业和花卉苗木等经济林，扩展黄连木、乌柏、刺槐等能源林，保护围厂林、环城防护林、风景林和纪念林等特用

林。近年来累计造林48万亩，森林蓄积量达296万立方米，森林覆盖率达32.6%、高出全省8.5个百分点，鹤壁市被评为国家森林城市，云梦山森林公园被命名为国家森林公园，黄庙沟、七里沟等6处森林公园被命名为省级森林公园。

以“五边共美”为重点，全域优化城乡生态环境。“五边共美”，也就是以公路边、铁路边、河流边、山坡边、街巷边的绿化美化洁化为核心，加快鹤浚快速通道、鹤辉高速、107国道等绿色廊道建设，构建绿色通道系统，丰富绿化层次，实现向美化彩化转变；加强铁路两侧绿化景观建设，打造园林景观型生态绿带；丰富河流两岸植被资源，形成沿河多层次生态景观；加大山坡边宜林地造林力度，开展森林经营活动；以社区周围、街巷两侧为重点，统一标准开展绿化、美化，加快街头绿地、林荫绿道等建设，实施拆违建绿、拆墙透绿、立体增绿工程，广植本土树种和易活草品，实现乔、灌、花、草合理搭配。2016年，城市绿地率和绿化覆盖率分别为35.4%、39.6%，人均公园绿地面积14.57平方米，道路林木绿化率达94.7%，水岸林木平均绿化率达93.7%，农田林网率达90%，城市街道树冠覆盖率达29.1%，集中居住型村庄林木绿化率达33.2%，分散居住型村庄林木绿化率达23.6%。（下转第二版）

评估验收组先后到淇河国家湿地公园生态保育、科普宣教和管理服务三大功能区进行了实地考察，随后在鹤壁迎宾馆听取淇河国家湿地公园建设情况汇报并进行质询，提出意见建议。评估验收组认为，鹤壁市、区两级都高度重视淇河国家湿地公园建设，生态保护良好，科普宣教工作扎实，空间布局适宜，居民参与建设管理积极性很高，管理机构健全、制度完善，土地权属清晰，在河南乃至华北地区很有特色、具有示范作用。

唐远游对王海波一行的到来表示欢迎。在介绍了我市产业发展情况后，他表示，鹤壁拥有丰富的自然资源、优越的区位交通、一流的投资环境，热忱欢迎中国网库集团投资进驻。当前鹤壁正处于产业结构调整的关键时期，包括网络经济在内的现代服务业新业态快速发展壮大，中国网库集团的进驻，可以帮助我市产品通过互联网平台提升价值、拓宽销路，对促进产业转型升级、助推经济发展意义重大。希望双方能够进一步加强沟通对接，找准结合点，早日取得实质性进展。

各县区、市商务局等有关人员参加考察和座谈会。

李克强 张德江 俞正声 等
分别参加代表团讨论

综合新华社10月18日、19日电 18日上午至19日，李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志分别来到他们所在的代表团，与代表们一起讨论党的十九大报告。

讨论中，李克强说，全面学习贯彻党的十九大精神，必须深刻领会和深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，把发展作为解决我国一切问题的基础和关键，根据我国社会主要矛盾的变化，紧扣满足人民日益增长的美好生活需要，着力解决发展不平衡不充分的突出问题，在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家进程中取得新的更大成就。

张德江说，我们要认真学习、全面贯彻党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记的核心地位和权威，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终在思想上政治上行动上以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

习近平指出，大会之后，要认真组织好党的十九大精神宣传教育工作和学习培训工作，注重宣传各地各部门学习贯彻的具体举措和实际行动，注重反映基层干部群众学习贯彻的典型事迹和良好风貌。要充分利用各种宣传形式和手段，采取人民群众喜闻乐见的形式，推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营，让干部鼓足干劲。要组织好集中宣讲活动，把党的十九大精神讲清楚、讲明白，让老百姓听得懂、能领会、可落实。

刘云山说，新时代催生新理论，新理论引领新实践。习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义新境界、中国共产党新境界。广大党员干部要增强“四个意识”，深入领会这一思想的时代背景、历史地位、科学体系、精神实质、实践要求，深入领会贯穿其中的坚定信仰信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学方法论，更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

王岐山指出，全面从严治党是一场伟大的自我革命，党要实现新时代的历史使命，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程。党的领导是具体的不是抽象的，体现在坚定理想信念宗旨、执行党的路线方针政策上，体现在党管干部、选对人用人好人、树立鲜明的价值观和政治导向上。要以永远在路上的恒心，探索出一条党在长期执政条件下自我监督的有效途径，实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

张高丽强调，要坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持稳中求进工作总基调，深化供给侧结构性改革，抓重点、补短板、强弱项，特别要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，确保到2020年全面建成小康社会。要全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，紧扣我国社会主要矛盾的变化，抓好发展这个党执政兴国的第一要务，坚持以经济建设为中心，坚持全面深化改革，坚持以人民为中心的发展思想，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，确保到2035年基本实现社会主义现代化，到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

就淇河国家湿地公园建设
国家林业局组织
到我市进行评估验收

唐远游等参加相关活动

本报讯（记者 张心致）10

月19日，国家林业局评估验收组一行到我市，对淇河国家湿地公园建设进行评估验收。市长唐远游，市委常委、市政府党组成员、市直有关部门主要负责人参加。

淇河国家湿地公园位于淇河

宣教活动和科研监测工作，目前湿地公园各项设施和功能日趋完善，已成为全市和周边地区备受欢迎的休闲旅游目的地，也成为掌握湿地整体基本情况和动态变化规律的科研监测阵地。下一步，我市将根据评估验收组的意见建议，制订措施，加快整改，进一步加强建设管理，以更高的标准、更严的要求，全面提升湿地公园建设管理水平。

淇河国家湿地公园于2011年12月被国家林业局批准建设，规划区西至贺家村，东至庞村，北至许沟村，南至礼河寨，总面积332.5公顷，其中湿地面积271公顷，湿地率81.43%，包括生态保育、科普宣教和管理服务三大功能区。生态保育区面积248.1公顷，涵盖了河道及滩涂区域，主要是保护淇河湿地生

态系统、许沟温泉和维持淇河湿地自然原始风貌，保护水环境，恢复滩涂植被，开展生态定位监测、鸟类观测、水文水质观测等；科普宣教区面积77公顷，通过水系设计和植被恢复，建设科普宣教中心和淇河文化展演中心，普及湿地相关知识，宣传提高环保意识，开展生态休闲旅游；管理服务区面积7.4公顷，包括湿地公园管理机构、服务机构和基础设施等。

中国网库集团董事长兼CEO王海波一行到鹤考察

唐远游等参加

本报讯（记者 陈海寅）

10月18日，中国网库集团董事长兼CEO王海波一行到我市进行考察。市长唐远游，市委常委、市政府党组成员、市直有关部门主要负责人参加。

在座谈时，王海波介绍了中国网库集团的发展理念及在我市的发展规划，并对我市良好的电商发展环境给予认可。他表示，中国网库集团希望在建设河南省特色产业互联网总部基地、

球电器有限公司、河南永达食品集团、河南帮太食品有限公司、鹤壁跨境电商产业园项目部、河南佳光子科技股份有限公司参观考察。

在座谈时，王海波介绍了中国网库集团的发展理念及在我市的发展规划，并对我市良好的电商发展环境给予认可。他表示，中国网库集团希望在建设河南省特色产业互联网总部基地、

发展河南省产业互联网投资基金、培养专业技术人才等方面加强与鹤壁市委、市政府的沟通合作。

唐远游对王海波一行的到来表示欢迎。在介绍了我市产业发展情况后，他表示，鹤壁拥有丰富的自然资源、优越的区位交通、一流的营商环境，热忱欢迎中国网库集团投资进驻。当前鹤壁正处于产业结构调整的关键

时期，包括网络经济在内的现代

服务业新业态快速发展壮大，中国网库集团的进驻，可以帮助我市产品通过互联网平台提升价值、拓宽销路，对促进产业转型升级、助推经济发展意义重大。希望双方能够进一步加强沟通对接，找准结合点，早日取得实质性进展。

各县区、市商务局等有关人员参加考察和座谈会。



距第四届中原（鹤壁）文化产业博览会开幕还有 7 天

朝歌室人文小馆